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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
13.6.2016 – 19.6.2016
Pokuty za některé přestupky se zvýší až desetinásobně. Urážka policisty nebo úředníka bude nově
přestupkem proti veřejnému pořádku, za který bude hrozit sankce až 10.000 korun. Změny přinese
nový zákon o některých přestupcích, který Senát schválil, i když jen velmi těsnou většinou. Normu
dostane k podpisu prezident.

Vláda

15. června 2016

Vláda schválila návrh zákona, který řeší problémy s posudky EIA
Vláda schválila návrh novely o posuzování vlivů na životní prostředí, která má umožnit postavit
důležité dopravní projekty bez opakování posudku EIA. Na twitteru o tom informoval premiér
Bohuslav Sobotka (ČSSD). Podle plánů by měli předpis projednat zákonodárci ve zrychleném režimu.
Novela má převést vybrané stavby do zvláštního režimu, kdy by stačilo místo dalšího posudku jen
stanovisko úřadu.

Vláda schválila návrhy na využití chytrých technologií v dopravě
Česko bude více využívat inteligentní technologie v dopravě. Kromě úsekových měření rychlosti na
dálnicích a signalizace překážek na železničních přejezdech se připravuje například systém satelitní
kontroly vlaků na vedlejších tratích či systém využívající signál evropské navigace Galileo pro
navádění vrtulníků záchranné služby na přistání při špatné viditelnosti. Celkem plánuje Česko na
tyto technologie do roku 2020 vynaložit přes 12 miliard korun z vlastních zdrojů i dotací EU. Návrh
ministerstva dopravy schválila vláda, uvedl na internetových stránkách Úřad vlády ČR.

Vláda schválila parametry tendrů na stavbu tří úseků dálnice D6
Vláda schválila parametry výběrových řízení na trojici plánovaných staveb na dálnici D6. Na svých
internetových stránkách to oznámil Úřad vlády. Konkrétně jde o vybudování objezdů obcí Lubenec a
Řevničov a úseku Nové Strašecí - Řevničov. Cena každého ze dvou zmíněných obchvatů vychází na
zhruba 1,5 miliardy korun, úsek Nové Strašecí - Řevničov bude stát téměř 1,2 miliardy korun.

Vláda souhlasí se zvýšením pokut v ochraně rostlin
Nejvyšší možná pokuta ve správním řízení za nepovolené přebalování přípravků na ochranu rostlin
by se měla zvýšit z jednoho na tři miliony korun. Počítá s tím novela zákona o rostlinolékařské péči,
kterou schválila vláda. Stejně by se měla zvýšit pokuta za uvádění na trh nebo používání
nepovoleného přípravku. Změny by měly vést ke snižování podílu nelegálních nebo padělaných
přípravků. Norma míří do Sněmovny.

Poslanecká sněmovna

13. června 2016



Tejc chce změnou občanského zákoníku pomoct blízkým postižených
Poslanec Jeroným Tejc (ČSSD) navrhuje změnu občanského zákoníku, která má v otázce bytů
zvláštního určení pomoct rodině a blízkým v případě úmrtí jejich zdravotně postiženého člena. V
současnosti je situace taková, že pokud zdravotně postižený nájemce bytu zvláštního určení zemře,
jeho rodina se musí do tří měsíců vystěhovat. Tejc řekl, že chce dobu na vystěhování minimálně
zdvojnásobit.

16. června 2016

Obce možná budou opět moci stavět infrastrukturu pod silnicemi
Obce by mohly mít znovu možnost stavět vodovody, kanalizace a další podobnou infrastrukturu
podélně pod krajskými silnicemi. Vyplývá to z novely zákona o pozemních komunikacích, kterou
předložila skupina opozičních poslanců z klubu TOP 09 a Starostové. Nynější úprava podle nich
přináší obcím potíže, když umožňuje pokládat technickou infrastrukturu jen do místních komunikací.

Senát

14. června 2016

Převod pozemků okolo domů možná bude opět osvobozen od DPH
Převod pozemků okolo domů možná bude opět osvobozen od daně z přidané hodnoty (DPH). Počítá s
tím senátorská novela, kterou beze změn doporučil horní komoře schválit její hospodářský a
zemědělský výbor.

Senát umožní zadržet zbraň majiteli v jeho obydlí
Senát asi schválí novelu, která kvůli loňské tragédii v Uherském Brodě dá policii právo zadržet
majiteli jeho legálně drženou zbraň přímo v jeho obydlí. Policie tuto pravomoc získá v rámci novely,
která zároveň zpřísní pravidla pro držitele střelných zbraní. Senátní ústavně právní výbor doporučil
předlohu schválit beze změn.

Senátoři chtějí umožnit spontánní shromáždění bez ohlášení
Senát asi do novely o pravidlech demonstrací vrátí ustanovení, podle něhož by ohlašovací povinnosti
nepodléhala spontánní shromáždění, která by byla reakcí na nečekanou situaci. Horní komoře to
doporučily v souladu s původní vládní předlohou senátní výbory, které se normou zabývaly.

15. června 2016

Pokuty za přestupky se zvýší, platit se bude i za urážku úředníka
Pokuty za některé přestupky se zvýší až desetinásobně. Urážka policisty nebo úředníka bude nově
přestupkem proti veřejnému pořádku, za který bude hrozit sankce až 10.000 korun. Změny přinese
nový zákon o některých přestupcích, který Senát schválil, i když jen velmi těsnou většinou. Normu
dostane k podpisu prezident.

Horníci patrně budou moct odcházet do penze o sedm let dřív
Horníci z hlubinných dolů patrně budou moci odcházet do starobního důchodu o sedm let dříve než
ostatní pracovníci, tedy zhruba v 56 letech. Nová pravidla, která by měla platit od října, schválil
Senát. Novela o penzijním pojištění nyní zamíří k podpisu prezidentovi Miloši Zemanovi.

Vláda patrně dostane právo zvyšovat důchody nad zákonný rámec
Vláda patrně dostane pravomoc zvyšovat důchody nad zákonný rámec, pokud by byl jejich růst podle



pravidel velmi nízký. Důchodovou novelu, která to předpokládá, schválil Senát. Navýšení penzí z
rozhodnutí kabinetu nebude moci překročit 2,7 procenta. Předlohu, aby platila, ještě musí podepsat
prezident Miloš Zeman.

Obce ztratí právo trestat narušitele pořádku zákazem pobytu
Obce ztratí právo zakázat až na tři měsíce pobyt lidem, kteří by na jejich území opakovaně porušovali
veřejný pořádek. Zastánci zákazu jeho zachování v Senátu neprosadili. Nepomohlo jim ani varování,
že obce tak budou připraveny o účinný nástroj postihu nepřizpůsobivých lidí.

Sbírka zákonů získá od roku 2020 svou elektronickou podobu
Sbírka zákonů získá od roku 2020 svou elektronickou podobu. Přístup k platným zákonům má být
snazší a jejich přijaté změny budou zobrazovány přehledněji. Senát to hladce schválil v rámci zákona
o Sbírce zákonů, kterou nyní dostane k podpisu prezident.

16. června 2016

O regulaci spotřebitelských úvěrů Senát rozhodne v půli července
Regulaci spotřebitelských úvěrů, zjednodušení celního řízení nebo úpravy daně z nemovitostí bude
Senát schvalovat na schůzi, která začne 14. července. Rozhodl o tom organizační výbor horní
komory. ČTK to oznámila senátní tisková tajemnice Eva Davidová.

Pozn.:

ÚS odmítl stížnost ve sporu o snížení platu libereckému soudci
13. června 2016 - Ústavní soud (ÚS) odmítl stížnost Okresního soudu v Liberci, jehož předsedkyně
Ivana Šoljaková zkrátila soudci Ondřeji Matouchovi plat za březen 2013 o 1751 korun. Podle
Šoljakové totiž neodpracoval stanovený počet hodin. Okresní soud v České Lípě rozhodl, že
předsedkyně soudu takové oprávnění nemá. Následná ústavní stížnost libereckého soudu
zastoupeného Šoljakovou čekala na rozhodnutí přes dva roky, nakonec ji ÚS označil za zjevně
neopodstatněnou, zjistila ČTK z usnesení v soudní databázi.

MF chystá daňové přiznání na dvě stránky či daňový kiosek
14. června 2016 - Daňové přiznání pro zaměstnance, kteří si ho sami podávají, by nově mělo mít dvě
stránky. Přehled daňových povinností či historie mají být nově přístupné on-line v takzvaném
daňovém kiosku. Opatření patří mezi chystaná zjednodušení daňového systému, které plánuje
ministerstvo financí. Nový zákon o daních z příjmu chce ministerstvo financí představit v září
příštího roku. Na tiskové konferenci k projektu MOJE daně to uvedl ministr financí Andrej Babiš
(ANO).

ÚS se 28. června vyjádří k zákazu adopcí registrovanými partnery
14. června 2016 - Ústavní soud (ÚS) se 28. června vyjádří k zákazu osvojení dítěte registrovanými
partnery. Soudce zpravodaj Vojtěch Šimíček svolal veřejné vyhlášení nálezu, zjistila ČTK z webu
soudu. Návrh na zrušení sporného ustanovení zákona o registrovaném partnerství podal loni
Městský soud v Praze na základě konkrétního sporu.

Školy by od roku 2018 neměly být financované podle počtu žáků
15. června 2016 - Školy by od roku 2018 neměly být financované pouze podle počtu žáků, ale na
základě počtu odučených hodin, který vyžaduje daný vzdělávací program. Maximální rozsah určí
ministerstvo školství. O schválení školského zákona, který se týká reformy financování regionálního
školství, informoval mluvčí vlády Martin Ayrer. Reforma se bude týkat mateřských, základních,



středních a vyšších odborných škol, konzervatoří a školních družin, které zřizují kraje nebo obce.
Financování soukromých a církevních škol zůstane stejné.

ÚS zrušil část vyhlášky, pro akce Chrastavy zkracovala noční klid
16. června 2016 - Ústavní soud (ÚS) zrušil část vyhlášky Chrastavy na Liberecku o veřejném
pořádku. Pro akce pořádané městem vymezovala mírnější podmínky nočního klidu než pro akce
ostatních organizátorů. Návrh na zrušení části předpisu podalo ministerstvo vnitra. Od nynějška
bude o jednotlivých akcích a případném zkrácení nočního klidu rozhodovat zastupitelstvo.

Zdroj: ČTK

epravo.cz, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření
či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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